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ПОЛОЖЕНИЕ

О порядке учета и распределении льготных путёвок в санатории РАН

     Настоящее Положение «О порядке учета и распределения льготных путёвок в санатории РАН» (далее – Положение) определяет порядок учета нуждающихся в санаторно-курортном лечении работников РАН и отдельных граждан, прикреплённых к поликлиникам РАН в соответствии с правилами, установленными Российской академией наук, а также систему распределения льготных путёвок, оплаченных за счет средств федерального бюджета. Положение является неотъемлемой частью «Порядка медицинского отбора и направления пациентов для получения государственной услуги «Медицинская реабилитация и санаторно-курортное лечение» в Федеральном государственном бюджетном учреждении здравоохранения Санаторий им. А.М. Горького Российской академии наук за счёт средств федерального бюджета», утвержденного приказом начальника Медицинского Центра УД РАН.

     Координатором работы по учёту и распределению льготных путёвок по РАН является Отдел распределения путёвок Медицинского центра УД РАН (далее – ОРП МЦ), который свои решения согласовывает с профсоюзом работников РАН (с его комиссией по социальной сфере).

     ОРП МЦ по согласованию с Профсоюзом РАН ежегодно не позже трех дней с поступления в отдел документа о выделении льготных путёвок устанавливает квоты на льготные путёвки для всех региональных отделений, региональных научных центров и учреждений РАН. Размеры установленных квот по льготным путёвкам определяются раздельно на 14 и 21 койко-дней и пропорционально нормативной численности работников. Корректировка выделенных льготных путёвок и квот проводится по мере  необходимости (раз в квартал).

     В региональных отделениях, региональных научных центрах и учреждениях РАН совместным решением администрации и профсоюзных  комитетов назначаются уполномоченные представители, которые ведут текущую работу по учету нуждающихся в санаторно-курортном лечении лиц и распределению льготных путёвок в пределах выделенных квот. Для обеспечения гласности и объективности принимаемых решений уполномоченным рекомендуется формировать комиссии из представителей от  входящих  в данную структуру организаций. В пределах выделенных ОРП МЦ по согласованию с Профсоюзом РАН квот уполномоченные региональных отделений, региональных научных центров и учреждений РАН устанавливают квоты подведомственным структурам пропорционально нормативной численности работников.

     Списки лиц, подавших заявления о выделении льготных путёвок и имеющих медицинские показания и ходатайства руководства учреждений, формируются по региональным отделениям, региональным научным центрам и учреждениям РАН и направляются по электронной почте и на бумажных носителях в ОРП МЦ  в течение 10 дней после получения сведений о выделенных квотах. Списки граждан, получающих льготные путёвки, помещаются на сайтах ОРП МЦ и Профсоюза работников РАН (в разделе Комиссии по социальной сфере)

     В случае обоснованного отказа пациента от выделенной путёвки в срок менее одного месяца до начала её действия (уважительные причины - болезнь, неотложная командировка и другие форс-мажорные обстоятельства, подтвержденные документами) или отказа за месяц и более уполномоченный представитель даёт в соответствии со списком нуждающихся в санаторно-курортном лечении граждан находит замену и оперативно информирует об этом ОРП МЦ. Невостребованные льготные путёвки могут быть по согласованию с ОРП МЦ предложены для распределения в другие регионы. Льготные путёвки, не распределённые за месяц до  начала их действия, получают статус «горящих». Сведения о них помещаются на сайтах ОРП МЦ и Профсоюза РАН и передаются другим уполномоченным представителям по их требованию.

     В случае отказа от льготной путёвки в срок менее одного месяца до начала её действия без уважительных причин пациент лишается права на получение льготных путёвок в течение трёх лет. 

Для оперативного решения вопросов, связанных с выполнением данного Положения Медицинскому центру УД РАН, социальной комиссии ЦС профсоюза РАН и уполномоченным представителям по регионам представить юридические адреса, электронные адреса, телефоны, факс.
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