Профсоюз проводит акцию протеста у здания
Совета Федерации РФ

   25 сентября профсоюз РАН проводит акцию протеста у здания Совета Федерации РФ, где будет рассматриваться закон о реформировании РАН. 

Это вторая ступень прохождения закона. Совет профсоюза УрО РАН направил Обращение Председателю Совета Федерации РФ Матвиенко В.И. и сенаторам от  уральского региона. Многие институты УрО РАН также выразили свой протест своими обращениями. Мотивы проведения акции профсоюза изложены в данной листовке:
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               За Академию!

Профсоюз РАН считает неприемлемым закон о реорганизации РАН, принятый 18 сентября Государственной Думой. Несмотря на аргументированную критику и массовые протесты ученых, закон по-прежнему предусматривает передачу академической науки в полное распоряжение нового «органа исполнительной власти». Нам никто и не подумал заранее объяснить, как он будет работать. Но мы не раз слышали заявления «реформаторов», о том, что именно они собираются проделать с академическими НИИ.   
Многие институты будут закрыты, а в тех, которые оставят, постоянными сделают лишь несколько десятков позиций, остальные будут временными. Велика вероятность, что большинство ученых пенсионного возраста будет уволено: чиновникам надо выполнять поручение президента о повышении зарплат ученым, а увеличивать новой РАН финансирование никто не собирается. Кроме того,  стоит задача освободить от людей приглянувшиеся власти здания. Оставшиеся ученые будут отчитываться перед «эффективными менеджерами»  - далекими от науки министерства. Представление о том, как это происходит, дает судьба двух институтов - ИТЭФ и ПИЯФ, переданных в ведение НИЦ «Курчатовский институт», и взаимодействие с «мониторами» ФЦП. 
Защитим академию! Не дадим уничтожить наши институты!

Ближайшая массовая акция - «прогулка» около здания Совета Федерации, состоится  25 сентября в 15 часов.

Подробности на сайте Профсоюза работников РАН http://www.ras.ru/tradeunion.aspx. 

Там можно скачать плакат для доски объявлений.   
