   13 октября в Москве на площади Революции состоится митинг «Народное собрание в защиту Российской науки». Организаторами митинга является общественное движение «Суть времени» и Московская территориальная организация профсоюза РАН. От Совета профсоюза УрО РАН направлено обращение солидарности с участниками митинга.

Обращение к «Народному собранию в защиту

Российской науки»

   Ученые  уральского Отделения РАН протестовали против принятия разрушительного для российской науки закона о реформировании РАН. Протесты выразились в массовых собраниях, митингах, обращениях к депутатам Государственной Думы, Совету Федерации. Было собрано 24 тысячи подписей под Обращением об отзыве законопроекта. Однако, несмотря на протестное мнение общественности, к которому Президент РФ призывает прислушиваться, закон был принят и вступил в силу.

    Уральское  Отделение РАН, расположенное на огромной территории, теряет самостоятельность и управление. Со стороны Министерства образования и науки уже анонсируются последующие разрушительные шаги по ликвидации институтов, лабораторий и массовому сокращению сотрудников.

     Профсоюз уральского Отделения РАН присоединяется к участникам митинга «Народное собрание в защиту Российской науки», готово участвовать в создании общественной структуры по контролю деятельности Федерального Агентства.   Мы солидарны с главным лозунгом митинга :

Борьба продолжается!  Сражаться за каждый институт, каждую лабораторию, каждого человека!

Председатель Совета профсоюза УрО РАН                 Дерягин А.И. 

