ТИПОВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ О КОМИССИИ ПО УЧЕТУ И РАСПРЕДЕЛЕНИЮ ЛЬГОТНЫХ ПУТЁВОК В САНАТОРИИ РАН
      Комиссия по учету и распределению льготных путёвок в санатории РАН (далее - Комиссия) создаётся для обеспечения гласности в учете лиц, нуждающихся в санаторно-курортном лечении, и справедливости при распределении льготных путёвок в пределах квоты, выделенной отделом по распределению путёвок (далее - ОРП) Медицинского центра УД РАН и согласованной с Профсоюзом работников РАН.
     Комиссии создаются на трёх уровнях: в региональных отделениях РАН, в научных центрах РАН и в учреждениях РАН, не входящих в научные центры.

     Комиссия формируются из представителей учреждений РАН. Качественный и количественный состав Комиссий определяется на местах. Составы комиссий утверждаются решением коллегиального профсоюзного органа и согласуются с администрацией соответствующего уровня. Комиссии работают под руководством уполномоченного представителя по распределению льготных путёвок, который входит в состав Комиссии по должности.

     Комиссия оповещает сотрудников учреждения, находящихся в зоне её обслуживания, о наличии и количестве путёвок, выделенных ОРП по согласованию с Профсоюзом, даёт разъяснения об условиях проживания, объёмах и порядке получения лечебных процедур, регистрирует и систематизирует поступившие заявления работников и на основании полученных материалов принимает решения о распределении льготных путёвок. Комиссия рассматривает жалобы и заявления, поступившие от сотрудников учреждений РАН, и дает разъяснения по спорным вопросам.

     Комиссия должна вести следующую документацию:

- журнал учёта лиц, нуждающихся в санаторно-курортном лечении;

- протоколы заседания по распределению льготных путёвок;

- список лиц, получивших льготные путёвки в санатории;

- список лиц, отказавшихся от выделенных льготных путёвок.

     Журнал учёта лиц, нуждающихся в санаторно-курортном лечении должен отражать следующие сведения: фамилия, имя и отчество, должность, место работы, год рождения, стаж работы в РАН заявителя, копию заключения врача о необходимости санаторно-курортного лечения данного профиля, сроки желаемого периода лечения, отметка о ранее полученных льготных путевках в санатории РАН. После реализации путёвки в журнале делается запись об условиях размещения и полученных бесплатных медицинских процедурах.

     Протоколы заседания должны отражать дату проведения заседания Комиссии, списки присутствующих и отсутствующих членов Комиссии, формулировку принятого Комиссией решения, итоги голосования за принятое решение.

     Заседания Комиссии проводятся под председательством уполномоченного представителя по распределению льготных путёвок, собираются по его инициативе и или по заявлению члена Комиссии при наличии конфликта или другой нештатной ситуации.

     В своей работе Комиссия должна руководствоваться положениями "Порядка медицинского отбора и направления пациентов для получения государственной услуги "Медицинская реабилитация и санаторно-курортное лечение" в Федеральном государственном бюджетном учреждении здравоохранения Санаторий им. А.М. Горького Российской академии наук за счет средств федерального бюджета", утвержденным приказом начальника Медицинского центра УД РАН Н.Г. Гончаровым.

     Настоящее Положение является дополнением к Положению о порядке учета и распределении льготных путёвок в санатории РАН, утвержденному начальником Медицинского центра УД РАН Н.Г. Гончаровым и согласованному с Профсоюзом.
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