ОПИСЬ ДОКУМЕНТОВ,
с которыми ознакомились члены рабочей группы ученых 

Уральского отделения РАН в ходе работы по установлению достоверности сведений, опубликованных об академике Г.А. Месяце в ряде российских средств массовой информации (27 сентября 2013 г.)
1. Протокол заседания Ученого совета ФИАН №71 от 23 сентября 2013 г.

«Ученый совет ФИАН не считает возможным оставить без ответа наглые утверждения: 

- о якобы украденных на реконструкцию 10 корпуса ФИАН 2,3 миллиарда рублей; 

- о криминальном характере смерти в 2012 году одного из заместителей директора ФИАН; 

- о мифическом ущербе в 300 миллионов рублей от несостоявшегося инвестиционного проекта в г. Троицке; 

- о дворце бизнесмена, показанного в фильме как дача директора ФИАН Г.А. Месяца, а также другие подобные утверждения этого фильма и сопутствующие ему публикации в прессе».

2. Письмо главы Администрации округа Троицк в г. Москве от 18.09.2013 г. № 3398/2-22 на имя президента РАН академика Фортова В.Е.

«Администрация города настоящим письмом сообщает, что начиная с 2003 года и по настоящее время, на территории Физического института им. П.Н. Лебедева РАН, находящегося в административных границах г.о. Троицк, не производились работы по строительству объектов гражданского, жилого и производственного назначения»

3. Письмо №10171-65/67 от 23.09.2013 заместителю директора ФИАН Д.Ю. Немову от и.о. начальника Управления проектирования и капстроительства РАН А.В. Герасимова.

«Управление ПКС РАН подтверждает объёмы, выделяемых ФИАН средств на реконструкцию корпуса №10 ФИАН для создания лаборатории высокотемпературной сверхпроводимости в течение 2011-2018 гг. в размере 942, 364 млн. рублей: из них на 01.01.2013 освоено в текущем году 95 млн. руб.» 

Эти цифры подтверждаются распоряжением Президиума РАН №10171-321 от 11 апреля 2013, подписанном президентом РАН академиком Осиповым Ю.С.

4. Договор от 10.12.1991 г. между дирекцией строительства здания Президиума АН СССР в лице А.В. Гурвича и академиком Г.А. Месяцем о покупке дачи №151 в стадии незавершенного строительства в дачном поселке АН СССР Ново-Дарьино. 

 Прилагается квитанция о перечислении средств в размере 88353 рублей (восемьдесят восемь тысяч пятьдесят три руб.) на расчетный счет Продавца: № 100174401 в Транспортном филиале МИБ г. Москвы, МФО 201843 код ЗН.

5. Письмо № 11220-9311-248 от 20.09.2013 г. за подписью ученого секретаря ФИАН д.ф-.м.н. Н.Г. Полухиной на имя президента РАН академика В.Е. Фортова: 

«В связи с непрекращающимися в последнее время в СМИ нападками и ложными обвинениями в адрес институтов РАН, направляем Вам справку с изложением сути и хронологии официальной процедуры выборов руководителя отделения квантовой радиофизики ФИАН в 2010 году, выполненной в полном соответствии с требованиями правоустанавли-вающих документов».

6.  Копия приказа ФИАН № 5 от 25.01.11 г.

«Заместитель директора к.ф.-м.н. Александров Юрий Михайлович… курирует текущую деятельность планово-финансового отдела, бухгалтерии…».

Копия приказа ФИАН №62 от 08.06.2012 г.

…д.ф.-м.н., профессор А.А. Гиппиус… курирует текущую деятельность планово-финансового отдела, бухгалтерии…».

Таким образом, после смерти Ю.М. Александрова за финансовую деятельность ФИАН отвечает не зам. директора ФИАН Ю.В. Грицаев, как утверждается в СМИ, а зам. директора ФИАН А.А. Гиппиус.

7. Копия открытого письма Института общей генетики РАН к генеральному директору РЕН ТВ с требованием опровержения несоответствующей действительности информации, озвученной в фильме «Диагностика РАН». 

«Институт общей генетики им. Н.И. Вавилова РАН (ИОГен РАН) заявляет решительный протест против дискредитации репутации Института в фильме РЕН ТВ «Диагностика РАН» от 07.09.2013 путем  сообщения сведений, не соответствующих действительности, о сотруднике Института Вере Александровне Мысиной, которая, согласно фильму, имела «лабораторию, коллектив и финансирование» и в дальнейшем была лишена оборудования, финансирования  и уволена.

Утверждения телеканала РЕН ТВ не соответствуют действительности:

Факт-1: В.А. Мысина работала и продолжает работать в ИОГен РАН по настоящее время без перерывов в трудовом стаже, в том числе без увольнений.

Факт-2: В.А. Мысина никакой лабораторией никогда не заведовала. Согласно штатному расписанию является сотрудником научно-вспомогательного подразделения и никаким коллективом не руководит. Лабораторное помещение в ИОГен за В.А. Мысиной не закреплялось. Показанное в фильме лабораторное помещение не имеет отношения к ИОГен РАН.

   
Факт-3:  За время работы в ИОГен РАН В.А. Мысина являлась руководителем двух научных проектов, полученных после начала ее деятельности в качестве председателя Совета молодых ученых РАН в 2009 году. До этого никакими проектами не руководила и финансирования научных работ не получала. Имела следующие проекты:

– МК-113.2011.4 – проект государственной поддержки молодых российских ученых-кандидатов наук (Госконтракт 16.120.11.113, 2011-2012 гг.);

– РФФИ 11-04-01515 (2011-2013 гг.). Средства по этим проектам расходовались и расходуются полностью в соответствии с правилами  фондов, поддержавших проекты и принявших отчеты В.А. Мысиной. Таким образом, никто не лишал В.А Мысину финансирования, что подтверждено и ее отчетами, собственноручно подписанными В.А. Мысиной как руководителем проектов.

Факт-4:  Высказанная в фильме лично В.А. Мысиной информация о распоряжении директора взломать дверь ее кабинета и вынести оборудование не соответствует действительности и приведена журналистами без проверки фактов.

Показанный в фильме прибор с надписью «МЫСИНА В А» является центрифугой, каковая за  В.А. Мысиной никогда не числилась. Никаких заявлений об исчезновении закрепленного за ней оборудования от В.А. Мысиной» не поступало».

8. Фотографии истинной дачи ак. Г.А. Месяца и то, что ему приписали в фильме РЕН ТВ.

9. Копии документов по вопросам, высказанным в фильме сотрудником ФИАН ак. О.Н. Крохиным:

   – письмо № 4-К-715-1851 от 04.07.11 (возражение на исковое заявление Крохина О.Н.) за подписью президента РАН ак. Осипова в Гагаринский суд г. Москвы;

   – справка на ак. О.Н. Крохина из ФИАН;

   – справка № 10123-1251/1-30 от 26.10.10 г. по правовой процедуре выборов руководителей научных отделений ФИАН за подписью начальников Юридического отдела и Управления кадров РАН;

   – служебная записка ак. В.Е. Захарова в Отделение физических наук РАН от 9 декабря 2010 г.

   – Письмо от 15.12.2010 г. директора ФИАН ак. Г.А. Месяца руководителю Отделения квантовой радиофизики ФИАН ак. О.Н. Крохину.

10.Копия статьи Б. Штерна «Грязевая артиллерия» в газете «Троицкий вариант» № 18 (137).

11.Копия статьи Н. Волчковой «Как делается кино. Оппоненты РАН натравили на нее телекиллеров» в Газета «ПОИСК», №37 (1267) от 13 сентября 2013 г.
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