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Закономерности формирования ландшафтов под воздействием длительно текущих тектонических процессов относятся к числу наименее исследованных проблем физической географии и ландшафтоведения. Одним из примеров наиболее контрастного проявления тектонических движений в ландшафтной сфере являются природные комплексы, образованные под воздействием соляной тектоники. Соляная тектоника относится к категории псевдотектонических процессов, связанных с подъемом соляных масс к поверхности в результате сочетания гравитационных и тангенциальных напряжений, инициируемых общерегиональной геотектоникой.
В настоящее время в мире насчитывается более 90 солянокупольных бассейнов и около 5000 структур ранга диапиров и антиклиналей, среди которых несколько сотен являются активно растущими. Более 5% земной поверхности относится к солянокупольным бассейнам. Крупнейшие солянокупольные бассейны расположена на территории России, Казахстана, США, Ирана, Германии, Украины, Таджикистана, Румынии, Испании, Израиля, Австралии, Польши, Мексики, Туниса, Габона и других стран мира. 
Механизм воздействия соляной тектоники на ландшафты заключается в первую очередь в механическом выдавливании надсолевых пород и прорыве эвапоритов на поверхность. Это приводит к исключительному геологическому разнообразию за счет выведения на поверхность не характерных для данной территории комплексов пород. Дальнейшее размывание галогенно-сульфатных пород сопровождается карстообразованием и формированием геохимических аномалий, в т.ч феномена рассоления в результате подъема поверхности над соляным куполом. Уровни формирования различных аномалий достаточно четко отражают последовательность развития солянокупольного ландшафта. Общая совокупность взаимодействий между всеми ландшафтными компонентами через разнотипные и разномасштабные аномалии на кульминационной стадии солянокупольного ландшафтогенеза, приводит к формированию резко выделяющейся геосистемы, проявляющейся в качестве ландшафтного «феномена». Выявление структурных изменений между этапами солянокупольного ландшафтогенеза определяется через сложность и разнообразие морфологии ландшафтов на основе коэффициентов энтропии, учитывающих также техногенную трансформацию структуры ландшафта. 
Анализ особенностей формирования ландшафтных «феноменов» соляной тектоники позволит определить экологическую емкость геосистем при значительной антропогенной нагрузке в результате недропользования, хранения отходов, туристско-рекреационного использования. Выявление закономерностей формирования «феноменов» солянокупольного ландшафтогенеза является основой проектирования новых охраняемых территорий на уникальных природных объектах. 
