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Цыгане Урала: история и этническая культура 
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Цыгане - один из народов индоевропейской языковой семьи, дисперсно расселенный по всему миру. Общая численность цыган мира, по разным экспертным оценкам, составляет от 6 до 10 млн чел. Численность цыган России в 2010 году составила 204958 человек. Статус цыганского сообщества определяется по-разному как «нации без государства», «трансграничного национального меньшинства», «межгруппового этнического образования». Цыгане не едины в этнокультурном отношении. Различные этнические группы цыган отличаются особенностями языка, религии и культуры, разными сферами занятости, разной степенью сохранности традиционных общинных институтов, степенью вовлеченности в социум. На территории Урала отмечено проживание цыган нескольких этнографических групп: русские цыгане, крымские цыгане, молдавские цыгане, среднеазиатские цыгане, сэрвы, влахи и другие. 
Предки цыган покинули Индию в конце I тыс. н. э. Из Индии они прошли через территорию современных Ирана, Афганистана и Армении, частично осели на этих землях. Далее часть цыган двинулась в сторону Палестины и Египта, где и осталась, часть направилась на территорию Византии. Пробыв в Византии около 300 лет, в середине XV в. цыгане расселились по Юго-Восточной и Восточной, а затем по Центральной и Западной Европе, в дальнейшем – по Африке и Америке. В Россию цыгане попали двумя путями: через балканские страны в XV-XVI в. и через Германию и Польшу в XVI-XVII в. На территории Урала первые сведения о цыганских таборах относятся к концу ХVIII в.  
[bookmark: _GoBack]Цыганские сообщества представляющие анклавы в доминирующей иноэтнической среде показывают уникальное сохранение не только социальных институтов, идентичности и языковой и этнокультурной среды. В этом отношении изучение локальных цыганских сообществ позволяет выявить универсальные для развития  этнической культуры закономерности: модели локальных традиций, внутригрупповую коммуникацию, сложную структуру идентичности, механизмы сохранения и трансляции этнической культуры. Главная причина стабильного этнического развития - сохранение общинных институтов и развитость социально-этнических (корпоративных) связей сетевого типа.
Наиболее распространенными занятиями цыганского населения Урала являются: уличная торговля, кустарное производство металлических изделий, разведение скота и огородничество, временные сельхозработы, гадания, уличное попрошайничество, покупка и перепродажа цветных металлов, криминальный бизнес. Каждая цыганская группа характеризуется своим набором хозяйственных занятий. 
Особенности этнической культуры характеризуют каждую группу цыган, наиболее ярко проявляются у цыган-кэлдэраров. Кэлдэрары в настоящее время на Урале проживают в Екатеринбурге, Перми, Ижевске, Челябинске, Кургане, Тюмени, Уфе. Место формирования этнографической группы - Балканы. В ХIХ в. кэлдэрары покинули Балканы и расселились в Западной Европе и России, а затем и по всему миру. В культуре цыган-кэлдэраров прослеживаются три пласта, ранний – индоарийский, более поздний – балканский, современный – восточнославянский и российский. К архаичным пластам цыганской культуры кэлдэраров относится комплекс мифологических представлений и ритуалов, связанный с золотом. Золото в цыганской культуре многофункционально. Золото — дорогой металл, главное мерило богатства и достатка, главный и дорогой подарок, предмет престижа и мерило цыганской эстетики. Золото как символ богатства используется в календарных праздниках и обрядах, обязательно в ритуалах, связанных с получением и изготовлением талисманов. Золото включено в ритуалы народной медицины. В календарной обрядности доминирует балканский пласт традиций. Основу народного календаря цыган-кэлдэраров составляет церковный православный календарь. Главными праздниками считаются Рождество, Пасха, Троица, Петров день, Успение. Именно эти даты аккумулируют основные комплексы обрядности. Идеологию большинства цыганских праздников определяет стремление обеспечить благополучие табора и семейного коллектива.
Среди современных проблем, стоящих перед цыганским социумом, является проблема сохранения этничности в условиях иноэтнического окружения, а также адаптация и интеграция в местное сообщество. 
