    Правительство РФ внесло в Государственную Думу законопроект «О внесении изменений в Трудовой кодекс РФ в части совершенствования механизмов регулирования труда научных сотрудников, руководителей научных организаций и их заместителей». Поскольку на весенней сессии ГД поправки в Трудовой кодекс не были рассмотрены, Председатель ГД Нарышкин С.Е. назначил включить указанный проект в период осенней сессии ГД.  Он поручил работу над проектом Комитету по труду, социальной политике и делам ветеранов (соисполнитель Комитет по науке и наукоемким технологиям.) Отзывы, предложения  и замечания можно направлять в указанные Комитеты до 20 июля.  
     Совет профсоюза УрО РАН 2 июля на своем заседании принял решение направить в вышеназванные Комитеты свои предложения в проект закона.

Предложения Совета профсоюза УрО РАН в проект

закона «О внесении изменений в Трудовой кодекс РФ в части совершенствования механизмов регулирования труда научных работников, руководителей научных организаций и их заместителей»

     По мнению Совета профсоюза УрО РАН ст. 3361 «Особенности заключения и прекращения трудового договора с научными сотрудниками» прописана удовлетворительно, в частности, учтена возможность заключения трудового договора на неопределенный срок, на чем настаивал профсоюз РАН.

   Вместе с тем, в части аттестации научных работников просматривается противоречие целям вносимых изменений. «Указанные изменения позволят установить единообразный подход к назначению на должности научных работников во всех научных организациях».  Так для преподавательского состава, для сотрудников, заключивших трудовой договор на неопределенный срок, проводится аттестация один раз в пять лет . А для научных работников РАН  аттестация проводится не чаще одного раза в год и не реже одного раза в три года . 
    Предлагается придерживаться единообразия и для научных работников. Проводить аттестацию не реже одного раза в пять лет. Особенно вносимые изменения коснутся молодых научных сотрудников, которым будет сложно вписаться за три года в рамки аттестационных нормативов.

      Статья 3362  ограничивает возраст руководителей и заместителей научных организаций.  Эти должности замещаются лицами в возрасте не старше шестидесяти пяти лет не зависимо от времени заключения трудовых договоров. Следовательно, претендент на должность руководителя не должен превышать возраст  60 лет, чтобы пребывать в должности полный срок полномочий. Таким образом, отсекаются наиболее компетентные, авторитетные ученые, которых относят к выдающимся  с мировой известностью.

    Предлагается руководителям научных учреждений и их заместителям, избранных на должность в возрасте до 65 лет  дать возможность занимать должность до истечения срока трудового договора.
    Можно привести длинный список выдающихся российских ученых, которые  достигали значительных научных результатов и руководили научными организациями в возрасте свыше 65 лет. Накладывая искусственные ограничения, отсекается самая ценная интеллектуальная часть научного потенциала страны.

    Предлагается профсоюзом РАН и Советом профсоюза УрО РАН возрастные рамки для руководителей  научных учреждений сместить, установив предельный возраст руководителя научного учреждения и его заместителей на уровне 70 лет.

Председатель Совета профсоюза УрО РАН                                /Дерягин А.И./

3 июля данные предложения направлены в Государственную Думу РФ.

