   Совет профсоюза УрО РАН решил направить каждому депутату Государственной Думы РФ  от Уральского региона (Екатеринбург, Оренбург, Челябинск, Ижевск, Пермь, Сыктывкар и др.)  обращение о поддержке отзыва законопроекта № 305828-6 «О Российской академии наук, реорганизации государственных академий наук и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
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Обращение к депутату Государственной Думы РФ

   Профсоюз работников Уральского отделения Российской академии наук обращается к Вам с настоятельной просьбой не принимать в третьем чтении законопроект № 305828-6 «О Российской академии наук, реорганизации государственных академий наук и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Принятие данного законопроекта в первом и втором чтении вызвали небывалое возмущение в научной среде. Во всех крупных научных центрах прошли массовые собрания протеста и митинги. Научная общественность понимает, что данный законопроект  означает разгром фундаментальной науки в стране. Особенно губительные последствия ожидают региональные отделения РАН.

Так лишение Уральского отделения РАН статуса юридического лица разрушает выстроенную годами систему научной, финансовой и хозяйственной координации научных центров на огромной территории УрО РАН. Уральское отделение РАН является самым динамично развивающимся отделением, с самым высоким процентом молодых сотрудников, оказывает существенный вклад в развитие экономики региона, представляет гордость и просвещенный статус городов региона.

       Уважаемый депутат Государственной Думы мы призываем Вас  при принятии решения по законопроекту руководствоваться не партийной дисциплиной, а интересами страны и региона, который Вы представляете. Мы надеемся лично на Вас, что губительный закон для российской фундаментальной науки не будет принят.

От  имени Совета профсоюза УрО РАН,

Председатель Совета профсоюза УрО РАН                                 /Дерягин А.И./

