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Проект

Положение о порядке выдвижения кандидатур  в Центральный Совет, Президиум, на должность председателя Профсоюза, в состав Контрольно-ревизионной комиссии
1. В соответствии с п.7.4.3 Устава Профсоюза: Положение о порядке выдвижения кандидатур  в Центральный Совет (далее - ЦС), Президиум, на должность председателя Профсоюза, в состав КРК Профсоюза принимается Центральным советом. Этим же положением устанавливают рекомендации о количественном составе коллегиальных органов. Съезд, при необходимости, вправе вносит в данное Положение изменения. 
2. Порядок выдвижения кандидатов в члены ЦС  профсоюза, членов КРК
А) Правом прямого делегирования своих представителей в Центральных совет обладают территориальные (региональные  организации в соответствии с нормами представительства (квотами), установленными решением ЦС профсоюза. Выдвижение происходит на конференциях этих организаций, либо на заседаниях коллегиальных руководящих органов, если соответствующие полномочия переданы Конференцией или предусмотрены уставом региональной организации.

         При выборах на VI Съезд Профсоюза предлагается установить норму представительства в ЦС  - один представитель от каждой территориальной организации плюс дополнительно один человек от полных 1500 членов профсоюза. 

Б) Правом выдвижения также обладает ЦС профсоюза, который выдвигает кандидатов, как правило, из числа прежнего состава ЦС для ведения одного из основных направлений работы.

В) Процедура выдвижения завершается за месяц до проведения Съезда.

Г) Центральный совет профсоюза выносит рекомендации Съезду по количественному составу   ЦС профсоюза , КРК и их составу. 
Д) Уставом предусматривается кооптация в ЦС новых членов взамен выбывших. 

Е) С целью подготовки кадрового резерва региональные организации вправе выдвинуть кандидатуры на статус кандидата в члены ЦС.

Ж) Уставом предусматривается резерв до 10% от количественного состава ЦС, установленного решением Съезда, для последующего избрания из числа кандидатов в члены ЦС профсоюза решением ЦC, а также кооптации представителей вновь вступивших организаций.

З) Список кандидатов в члены ЦС также утверждается Съездом по представлению ЦС

предшествовавшего состава. 
И) Выдвижение представителей в КРК производится в соответствии с п.2А. Желательно представительство в КРК от  организаций с численностью членов профсоюза свыше 1500 чел. 

3. Порядок формирования Президиума ЦС   профсоюза
В состав президиума по должности в соответствии с уставом входят Председатель профсоюза и его заместители. 
Правом выдвижения обладают Председатель профсоюза и члены ЦС. 

В случае, если это будет предусмотрено уставом Профсоюза, в соответствии с требованиями законодательства  состав Президиума и его численный состав утверждается решением Съезда.

4. Порядок выдвижения кандидатов на пост председателя Профсоюза
А) Требования к кандидату на пост председателя Профсоюза РАН:

членство в профсоюзе РАН, опыт работы на руководящей должности в профсоюзе не ниже председателя профкома. опыт работы в научной сфере не менее 10 лет.
Б) Члены профсоюза осуществляют свое право выдвижения через первичную организацию профсоюза, а первичная организация через региональную (территориальную) организацию. Также правом выдвижения обладают региональные организации профсоюза, ЦС профсоюза и его Президиум, члены ЦС. Предложения направляются в оргкомитет по подготовке Съезда.
В) Окончание регистрации выдвижения кандидатур утанавливается - за 1,5 месяца до проведения Съезда).

Г) Выдвинутые кандидаты извещаются оргкомитетом в трехдневный срок с момента выдвижения.

Д) Все выдвинутые кандидаты должны в течение 10 календарных дней с даты извещения направить в ЦС профсоюза свое письменное согласие на участие в выборах, свое намерение перейти полностью на освобожденную профсоюзную работу или на работу по совместительству. 
Е) Все выдвинутые кандидаты, давшие согласие на баллотировку, регистрируются оргкомитетом по подготовке Съезда 
Ж) Программы выдвинутых кандидатов на пост председателя  и их предложения по кандидатур(-рам) освобожденного заместителя(-лей председателя) заслушиваются ЦС  профсоюза и выставляются на сайте Профсоюза.
 
Совет голосованием высказывает мнение о  поддержке одного или несколько кандидатов для избрания Съездом.

З) Для голосования на Съезде выносятся все зарегистрированные кандидаты и выносится результаты голосования  ЦС  профсоюза  по этим кандидатурам. 
Кандидаты имеют право на самоотвод. 

Председатель  профсоюза                                            В.П. Калинушкин

