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П О Л О Ж Е Н И Е

о порядке расходования профвзносов членов 

Территориальной организации профсоюза работников УрО РАН

Членские взносы (далее профвзносы), поступающие на расчетный счет ТОПР УрО РАН от первичных профсоюзных организаций, аккумулируются на лицевых счетах первичных организаций. Расходовать профвзносы первичные профсоюзные организации могут в соответствии со Сметой бюджета, которая ежегодно утверждается Профкомом первичной профсоюзной организацией. Статьи расходования профвзносов:

1. Материальная помощь – оказывается по заявлению члена профсоюза, в котором указывается причина обращения, а в некоторых случаях ходатайство первичной профсоюзной организации. 

Материальная помощь оказывается членам профсоюза в следующих случаях:
· В связи со стихийным бедствием или другим чрезвычайным обстоятельством в целях возмещения причиненного им материального ущерба или вреда здоровью, а также, пострадавшим от террористических актов на территории РФ;

· В связи со смертью члена (членов) семьи;

· При рождении (усыновлении (удочерении)) ребенка, выплачивается в течение первого года после рождения;

· В связи с тяжелым заболеванием, необходимым платным лечением, приобретение дорогостоящих лекарств, как членам профсоюза, так и их несовершеннолетним детям;

· В связи с кражей имущества, нанесением ущерба имуществу;

· Оказание помощи пенсионерам, проработавшим в РАН более 25 лет.

Размер материальной помощи определяется в каждом конкретном случае в зависимости от тяжести обстоятельств, а также с учетом финансовых возможностей Сметы бюджета первичной профсоюзной организации, при этом минимальный и максимальный размер материальной помощи не ограничивается.
В случае смерти члена профсоюза материальная помощь может быть оказана родственнику.

2. Приобретение билетов в культурно-массовые учреждения (театры, цирк);

3. Оплата экскурсий, сопутствующих услуг (автотранспорт, услуги экскурсовода);

4. Полная или частичная оплата санаторно-курортных путевок, как членам профсоюза, так и их несовершеннолетним детям;
5. Оплата подписки на периодические издания;

6. Приобретение подарков к праздникам, юбилейным и другим торжественным датам;

7. Приобретение спортивного снаряжения, оборудования, оплата услуг спортивных организаций (бассейн, фитнес-залы, ФОК и др.), оплата аренды спортивных площадок для проведения спортивных соревнований;

8. Возмещение расходов первичной профсоюзной организации на приобретение канцелярских, хозяйственных товаров, офисного оборудования и прочего имущества для ведения профсоюзной деятельности;

9. Оплата консультационных, юридических и прочих услуг;

10. Возмещение расходов на профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации членов профсоюза;
11. Прочие расходы, связанные с деятельностью первичной профсоюзной организации.

Оплата расходов первичных профсоюзных организаций может осуществляться наличным и безналичным путями. 

В случае оплаты расходов наличными денежными средствами через кассу ТОПР УрО РАН, в бухгалтерию ТОПР УрО РАН предоставляются:

· выписка из решения профсоюзного комитета с указанием причины обращения, полного ФИО кому выдаются денежные средства и сумма;
· если деньги выдаются доверенному лицу, то необходимо предоставить доверенность, заверенную отделом кадров, администрацией или другим уполномоченным отделом;

· оригиналы первичных документов, по которым возмещаются расходы.

В случае оплаты расходов через расчетный счет ТОПР УрО РАН (безналичный расчет) в бухгалтерию ТОПР УрО РАН представляются следующие документы:

· счет на оплату, выписанный на ТОПР УрО РАН;
· выписка из решения профсоюзного комитета, в которой указывается номер, дата счета, наименование получателя и сумма к оплате.
