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Академику ОСИПОВУ Ю.С.

Председателю профсоюза РАН, 

КАЛИНУШКИНУ В.П.

 Приказом Минздравсоцразвития РФ №302н от 12 апреля 2011 г., зарегистрированного Минюстом РФ 21 октября 2011 г., предписывается ввести с 1 января на территории РФ новый порядок проведения обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических медицинских осмотров  (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и опасными условиями труда.

В перечне списка медицинских специалистов, обязательных для проведения медицинских осмотров, появляется ряд новых специалистов, таких как: нарколог, психиатр. Часто необходимы такие специалисты как дерматовенеролог, аллерголог, эндокринолог и др.  Появляется ряд новых обязательных медицинских анализов и обследований как УЗИ, фиброгастроскопия, маммография  и др.

Большинство клинических больниц и поликлиник УрО РАН не располагает возможностью в полном объеме провести профилактические осмотры собственными силами  в соответствии с новыми требованиями. Это возможно сделать только в Центрах профпатологии, которые, во-первых, есть не везде, а, во-вторых, требуют значительных дополнительных финансовых расходов.

Обращаемся с просьбой перенести срок ввода в действие Приказа Минсоцразвития РФ на 1 января 2013 г. для учреждений УрО РАН, чтобы предусмотреть в смете 2013 г. финансирование дополнительных расходов на проведение медицинских осмотров работников УрО РАН, либо изыскать возможность дополнительного финансирования указанных мероприятий в учреждениях УрО РАН в 2012 г.

Согласно Трудовому Кодексу РФ сотрудники не прошедшие ежегодный медосмотр не допускаются к работе. Таким образом, возникает угроза ущемления трудовых прав сотрудников учреждений УрО РАН.

Председатель профсоюза УрО РАН                                         /Дерягин А.И./
