               Отчет за 2011- 2016г. 
Жизнь нашего профсоюза в отчетный период можно разделить на три периода.
1-ый – с июля 2011г. – по июнь 2013г,
2-ой – июнь – сентябрь 2013г.
3-ий – октябрь 2013 по настоящее время. 
     Начало нашей работы в первом периоде было обычным для нашего профсоюза. Профсоюз продолжал свою обычную работу по увеличению финансирования науки и институтов РАН. Исключительно удачными были в тот период действия, направленные на увеличение финансирование РФФИ и РГНФ. Осенью 2011г. был на Пушкинской площади в Москве проведен, совместно с рядом инициативных групп ученых и студентов (в первую очередь из МГУ) митинг. Он отличался от ряда предыдущих акций, во-первых, больших количеством молодежи, во-вторых тем, что число участников оказалось даже больше заявленного (600 человек против заявленных 500). Эта акция была широко освящена в СМИ, прошел ряд встреч с руководителями фракций КПРФ, Единой и Справедливой России в ГД РФ, на которых нам было обещано добиться увеличения финансирования этих фондов при корректировке бюджета 2012г. То же самое нам было обещано в ответах из Министерств. Эти обещания были выполнены (что бывает редко) и финансирование РФФИ увеличили с 6 до 8 млрд.руб., а РГНФ с 1 до 1.5млрд.руб. Скорее всего половина этих средств оказалась в РАН, т.е. у членов нашего профсоюза. Это был прекрасный пример работы нашего профсоюза, результат взаимодействия с действительно инициативными группами ученых и показатель возможности переломить ситуацию и после принятия решения Правительством РФ (хотя бы и по достаточно частному вопросу). После этого был принят Указ Президента РФ об увеличении финансирования этих фондов к 2018 г. до 25млрд.руб.  Сейчас их суммарное финансирование - …….. . 
    В 2012г. появилась новая проблема – переход институтов РАН с 1 января 2012г.  на финансирование по субсидиям. Помимо многочисленных технических проблем в начале года в самом реализации этого принципа было зарыто много камней. Самой важной с точки зрения профсоюза было то, что при переходе на субсидии (т.е. на гос. заказ) могла сложиться ситуация, когда некоторые лаборатории и даже институты могли его не получить. Соответственно, сотрудники этих организаций могли остаться без работы. Особенно это было опасно в переходном 2012г. когда все делалось в срочном порядке и без особого понимания ситуации. Профсоюз обсуждал эти вопросы с руководством РАН и была достигнута договоренность о том, что в 2012г.  с учетом того, что это последний год выполнения пятилетней программы Фундаментальных исследований Государственных академий наук, существенных изменений в финансировании институтов и лабораторий не будет. Эта позиция практически полностью была выполнена на уровне распределения по институтам и насколько нам известно и по лабораториям. В дальнейшем была достигнута договоренность с руководством РАН, что распределение гос. заказа и субсидий по институтам будут производить отделения, а внутри института Ученые Советы. Такая система была близка к действующей ранее и существенно снижало опасность того что какие-то лаборатории и институты окажутся без гос. задания без серьезных оснований.  Распределение средств по институтам на 2013 г. эта схема работала с точки зрения профсоюза более-менее нормально. После событий 2013г. она пока законсервировалась вплоть до настоящего времени (наверное, к счастью). Однако постоянно идут попытки ее изменить, чем будем говорить в следующих разделах. 
   Одной из таких попыток является аттестация институтов, в которой практически заранее было предусмотрено деление институтов на три группы – «лидеров», «средних» и «плохих» с неким указанием сколько их должно быть – по трети. При этом предполагалось и качественное изменение размеров финансирования для этих институтов. Профсоюзом в 2012г.  была принята позиция, которая отмечала с одной стороны большую опасность этих действий, а с другой указывалось что пока они не приводят   к массовым сокращениям и закрытиям институтов. Она оказалась правильной и даже в 2015г процесс аттестации институтов не был реализован. Однако в 2016г. эта опасность становится реальной.   Профсоюз неоднократно выступал с заявлениями о том, что отнесение к третьей группе не есть основание для ликвидации институтов, что все работающие группы должны быть сохранены и т.д. Соответствующие заявления руководителями ФАНО были сделаны, в дорожной карте ФАНО число ученых не уменьшается. Профсоюзу в ближайший период надо будет контролировать ситуацию и принимать в случае необходимости меры.
Во второй половине 2012г. нависла новая опасность. По вине нового руководства МОН произошла задержка с вынесением на утверждение Правительством РФ Программы фундаментальных исследований Государственных академий наук на 201ё3-2020г.г. и фактическое не включение этой программы в подготовленные МОН проекты Программы развития науки и технологий в России и Программы фундаментальных исследований России. Это угрожало тем, что в институты перестанет с января 2013г. поступать «базовое» финансирование. Соответственно сотрудники перестанут получать зарплату, не будет средств на оплату коммунальных платежей и т.д. Фактически это привело бы к краху большинства институтов РАН и увольнению большинства ее сотрудников. Профсоюз активно отреагировал на ситуацию, организовав массовые акции протеста. Огромные усилия были предприняты и руководством РАН. В результате ситуацию удалось разрешить – и Программа фундаментальных исследований Государственных академий наук была утверждена Правительством РФ, и соответствующие Программы МОН были скорректированы. Катастрофических потрясений тогда удалось избежать.
  В 2012г.   начались плановые аттестации сотрудников РАН. Были опасения, что в ряде институтах это будет использовано для перевода сотрудников на срочные контракты. Профсоюз занял жесткую позицию по этому вопросу – это действие возможно только при условии выполнения законов и нормативных документов. В результате в случае своевременных обращений эти попытки в основном были ликвидированы. 
   Параллельно велась стандартная работа. Писались письма и обращения по вопросу повышения стипендий аспирантам. Она была существенно увеличена - до 6000руб. Началась реализация Жилищной программы, обещанной Президентом РФ Д.А.Медведевым (5000квартир). Благодаря совместной работе с руководством РАН ее удалось распространить не только на молодых ученых, но и на другие возраста. К 2013г. было подготовлено новое Отраслевое соглашение с РАН, в котором в частности были решены большинство вопросов открытости финансов РАН и ее институтов. Оно должно было быть окончательно доработано в сентябре 2013г. в Поволжье. Велась большая работа по изменению ситуации с оплатой командировок, которая к сожалению, не дала результатов. Работал профсоюз и по увеличению открытости в распределении бесплатных путевок в санатории, возможности получения звания «Ветеран Труда», расширению категорий сотрудников РАН, имеющих право на получение служебного жилья и т.д. 
    В июне 2013г. наступил второй период в жизни нашего профсоюза. Следующие полгода мы в основном вели борьбу за то, чтобы РАН не была уничтожена и институты не попали бы в распоряжение чиновников. Практически во всех регионах проводились митинги и другие массовые акции, писались обращения, собирались подписи, подключались СМИ, депутаты и т.д. Никогда раньше наш профсоюз не вел такой активной работы. Хорошо проявила себя академическая молодежь, активную позицию заняли многие члены академии. К сожалению, добиться отмены принятых решений в полном объеме не удалось. Институты перешли в ведение ФАНО, хотя некое научно-методическое руководство и ряд существенных позиций остались за РАН. Ключевым моментом, во многом связанным с активным противодействием со стороны и в том числе и профсоюза, было объявление Президентом РФ моратория на кадровые изменения и отчуждение имущества РАН. Этот мораторий действует во многом и сейчас, и, благодаря ему и активной позиции профсоюза, и других общественных организаций ученых, удалось избежать массовых сокращений и ликвидаций институтов. Тем не менее ситуации изменилась качественно, у нас стал новый работодатель, с которым мы должны были налаживать отношения и решать наши задачи в новых условиях.
 С октября 2013г. начался следующий этап в жизни нашего профсоюза. Контакты с руководством ФАНО были установлены достаточно быстро – в конце 2013г. состоялась  первая встреча с руководителем ФАНО М.М. Котюковым во время которой им было декларирована необходимость взаимодействия с профсоюзами. Ситуация несколько осложнялась тем, что в ФАНО в отличие от РАН действует три профсоюза – мы, аграрии и медики. Однако уже в начале 2014г. было подписано соглашение о взаимодействии этих трех профсоюзов, которое действует по настоящее время. Подготовка и подписание нового, теперь уже Межотраслевого соглашения, заняло много времени. Оно было подписано в конце 2015г. Связано это было как с тем, что наши действия надо было согласовывать с нашими коллегами из других профсоюзов, так и с отсутствием опыта в этой работе у наших коллег из ФАНО. Однако после назначения ответственным за эту работу заместителя М.М.Котюкова, С. В. Кузьмина дело ускорилось и в результате было подготовлено достаточно качественное соглашение. Этот документ как бы делает отношения профсоюзов и работодателя официальными. Однако несмотря на то, что он был подписан только в конце 2015г. совместная работа с ФАНО работа велась в течении всего отчетного периода.
    В начале 2014г. ФАНО организовало рабочие группы по подготовке Примерных Уставов институтов. В их состав официально вошли представители профсоюза. Данный документ вызывал в начале работы большие опасения. Он основной для жизни институтов и были большие опасения, что научному самоуправлению в институтах придет конец. Благодаря совместной работе с представителями руководства РАН и разумной позиции ФАНО этой опасности удалось избежать. В результате этой достаточно сложной работы, новые Уставы институтов оказались ненамного хуже старых и основные принципы самоуправления в институтах удалось сохранить. Необходимо отметить, что в рекомендациях ФАНО неоднократно подчеркивалась необходимость учета мнения профкома при принятии дирекцией локальных нормативных актов, затрагивающих интересы сотрудников института.
   В середине 2014г. была ФАНО создана комиссия по подготовке Примерных положений о зарплате. Эта работа так же была начата во многом по инициативе профсоюза, т.к. старые документы Президиума РАН перестали действовать, а новые надо было разрабатывать. В комиссию вошли представители всех трех профсоюзов. В результате длительной и напряженной работы удалось без ущерба для сотрудников преодолеть ключевые противоречие – разные системы оплаты у нас и у медиков и аграриев. В их системах оплаты оклады сотрудников были примерно в 2 раза меньше. Так же удалось решить проблему надбавок за степень, которые были законодательно ликвидированы. В результате долгих переговоров их удалось включить в оклады. На основе разработанных документов были разработаны конкретные положения в институтах, которые должны были готовиться в обязательном порядке совместно с профкомами.  В настоящий момент профсоюз по договоренности с ФАНО ведет работу по анализу разработанных в институтах документов. 
    Летом 2014г. ФАНО подготовило документы по так называемой реструктуризации институтов, которая вела к резкому уменьшению числа юр. лиц, объединению институтов по неясным принципам в не очень понятные структуры. При этом все предполагалось сделать очень быстро, возникала опасность сокращений во время слияний и объединений институтов, неясна была роль коллективов и их возможность повлиять на эти процессы.   Профсоюз отреагировал на эту ситуацию, обратился и к научной общественности, и в Президиум РАН, и в ФАНО, и в Правительство РФ с требованием необходимости проведения таких масштабных изменений только после приведения обоснования этих мероприятий, серьезного обсуждения с учеными, согласования с РАН, согласия коллективов и т.д.  В результате удалось перевести эти действия в более спокойное русло, начались обсуждения на разных уровнях, на уровне Президента РФ было принято решение о т необходимости согласия коллектива института на это действие. Договорились в 2014г, что процесс начнется с нескольких пилотных проектов и будет продолжаться с участием Президиума и отделений РАН. Ситуацию удалось смягчить, в тех ситуациях, когда коллективы резко и монолитно выступали против, чисто «насильственных» объединений удавалось избежать. Отметим, что в принятом межотраслевом соглашении есть положение о том, что объединение и реорганизация институтов не является основанием для сокращений сотрудников. Однако этот процесс продолжается, постоянное давление со стороны ФАНО и ряд «пряников» (обещание облегчить решение ряда финансовых вопросов, фактическая возможность для директоров перейдя в ранг руководителей структурных подразделений сохранять свое место и после достижения 70-лернего возраста) делает свое дело. Коллективы под давлением и в ситуациях, когда не видно серьезных проблем при объединении дают свое согласие, хотя часто и не понимая зачем это нужно. Сейчас уже больше сотни такого рода процессов запущено. Однако острых конфликтных ситуаций сейчас мало. 
 Острая проблема возникла в начале 2015г. Появился проект Приказа МОН, определяющий новые правила распределения бюджетного базового финансирования. Его реализация приводила к автоматическому сокращению 70-80% ученых и фактическому разгрому науки в России. Профсоюз резко отреагировал на это действие. Были проинформированы коллективы, сделаны расчёты, показавшие результат этого действия для институтов. Направлены протесты в Правительство РФ и МОН. Проведены переговоры с руководством ФАНО. Ситуация осложнялась тем, что это делалось по инициативе ученых – членов Совета по науке при МОН. Удалось поднять научную общественность, была проведена 3-я Конференция ученых. В результате этих действий МОН создал комиссию для корректировки этого документа, в которою вошли представители общественных организаций, включая профсоюз. Итогом стала фактическая отмена этого приказа и кардинальная его переработка, которая возможно и даст в результате даже некий положительный результат. Это все было сделано в первую очередь силами нашего профсоюза.
  В это же время МОН предпринял попытку качественно скорректировать Программу фундаментальных исследований Гос. академий. Это опять же могло привести к неконтролируемому изменению правил финансирования институтов. Профсоюз опять же одним из первых среагировал на ситуацию и его действия, реакция «раскаченной» им научной общественности и действия Президиума РАН смогли снять эту проблему. Корректировка Программы носила чисто технический характер.
    Сейчас снова делаются попытки изменить правила финансирования институтов. Это связано как с действиями ФАНО, которое выдвинуло проект «Концепции программного управления реализацией научных исследований, осуществляемых в соответствии с Программой фундаментальных научных исследований государственных академий наук на 2013 – 2020 годы» (далее – проект Концепции).  В этом проекте снова предлагалась новая сложная схема изменения правил финансирования институтов, их централизация и даже централизация внебюджетных средств. Одновременно еще более забюрокрачивалась система управления этим процессом. Профсоюз жал критический отзыв на это предложение и продолжает следить за ситуацией.
   Еще более сложные проблемы могут возникнуть в связи с начавшейся аттестацией институтов. Сейчас это становится реальной угрозой ликвидации многих институтов и профсоюз будет отслеживать ситуацию и добиваться того (опираясь на дорожную карту ФАНО и заявления его руководства) что бы все работающие ученые не пострадали. Сейчас это становится одной из основных проблем, которую придется решать в ближайшее время профсоюзу.
    Однако еще большая угроза нависает в связи с фактическим уменьшением финансирования институтов. Она качественно усиливается в связи с требованиями сверху выполнения графика Указа Президента РФ о повышении зарплаты ученым к 2018г. Профсоюз предпринял различные усилия, написал ряд писем во все ветви руководства страны с обоснованием того что в нынешней экономической ситуации, уменьшении, а не увеличении, как предписывалось в другом Указе Президента РФ финансирования науки, невозможно выполнять этот график.  Возможно именно усилия нашего профсоюза (который кстати один из немногих это делал) привели к тому что в сентябре 2015г. Правительство РФ приняло Постановление, фактически отменяющее на 2016г. график выполнения Указа Президента РФ. Однако ситуация остается критической. Недостаток финансирования ставит под угрозу сам факт возможности нормальной работы институтов. Профсоюз организует разные массовые действия что бы хотя бы добиться отмены секвестра для фундаментальной науки. К сожалению, они слабо поддерживаются коллективами институтов. Ситуация остается критической.
    Параллельно с проблемами финансирования институтов возник блок проблем, связанных с действиями Правительства РФ, направленными на изменения трудовых отношений в том числе и в сфере науки. МОН были подготовлены новые приказы о проведении конкурсов и аттестации научных сотрудников. Профсоюз участвовал в этом процессе. Ему удалось ввести ряд очень важных позиций – например обязательное участие представителя профсоюза в аттестационной комиссии, двухгодичный перерыв до аттестации после введения новых аттестационных требований и т.д. Однако в дальнейшем профсоюзу надо добиться что бы ФАНО совместно с профсоюзом подготовило некие методические рекомендации по конкретизации аттестационных и квалификационных требований к научным сотрудникам. К этому примыкает вопрос о введении в наших институтах т.н. эффективных контрактов и проф. стандартов.  Сейчас достигнута договоренность о совместной работе с ФАНО по всем этим направлениям. Аналогичная договоренность достигнута и по вопросу введения нормирования труда ученых. Это направление сейчас стало одним из ключевых в работе нашего профсоюза. 
    К сожалению, несмотря на усилия приложенные профсоюзом фактически рушится академическая медицина.  Профсоюз бил тревогу по этому поводу в течении нескольких лет, однако эта опасность была явно недооценена (может быть на фоне событий 2013г.) как в коллективах институтов, так и руководством медицинских учреждений. Впрочем, после принятия законов об одноканальном финансировании по линии ОМС, шансов сделать что-либо серьезное практически не было. Пока что-то удается сохранить в том или ином виде (в основном там, где компактно проживает большое количество сотрудников РАН). Однако процесс деградации идет и особых вариантов остановить этот процесс не видно. Тем не менее работу в этом направлении надо вести и профсоюз должен поддерживать все разумные действия в этом направлении. Другое важное направление – решение жилищной проблемы развивается, хотя и там появился ряд новых проблем. Организационную неразбериху с выдачей сертификатов после организации ФАНО преодолели и роль профсоюза здесь сейчас достаточно велика. Вводится и строится жилье, хотя проблем здесь появилось немало и темп строительства скорее упали, чем увеличились.  Ведется работа и по линии создания ЖСК. Профсоюз тут активно везде участвует и помогает решать возникающие проблемы. Однако основная проблема – резкое сокращение числа возможных претендентов в связи с ужесточением правил постановки их на очередь.
     Резко возросла после перехода ФАНО бюрократическая нагрузка. Часть ее (например, правила закупок) с ФАНО не связаны. Профсоюз пишет о необходимости ее уменьшения, но пока не похоже, что что здесь улучшается. 
    В течении всего периода профсоюз пытался решать и текущие локальные задачи. Успешный пример – институты Севастополя. Там прекрасно проявила себя региональная организация нашего профсоюза, которую все мы поддерживали.  В результате было фактически отменено уже принятое решение о образовании на базе двух крупных институтов – Гидрофизики моря и биологии южных морей путем их вливания в качестве структурных подразделений в небольшой малоизвестный в науке институт, руководимый доктором экономических наук. Сейчас профсоюз помогает решить проблему имущества крымских институтов, общежитий для аспирантов и целый ряд других локальных проблем. 
